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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE 

Comune di Castel di Lama 

Seduta del 19 novembre 2018 
 
 

PUNTO 6 ODG: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018-2020 

 
 
Allora, variazione di bilancio. So che siete già venuti a chiedere spiegazioni alla dottoressa 
Cacciamani, per cui illustro rapidamente quelle che sono, tra virgolette, tra queste variazioni 
avviene alle parti che io reputo più interessanti dal punto di vista così, alla comunità poi 
logicamente ci sono tanti aggiustamenti nei vari capitoli più o meno a seconda di quelle che sono le 
spese che si possono avere. Diciamo che sulle entrate variazioni che io reputo più importanti è: 
intanto che finalmente stiamo pian piano giungendo alla definizione della questione e della scuola 
di Villa Sant'Antonio una questione che era partita dal Commissario cosa che all'inizio anche da 
Ruggieri ma che di fatto non si era mai concretizzato ora dopo diverse insistenze e il Comune di 
Ascoli ha già deliberati in Giunta questa bozza di accordo che ci costerà 8.000 euro di 
compartecipazione del comune di Ascoli nelle casse del Comune di Castel di Lama ora 
probabilmente ci dovrà essere un passaggio in Consiglio del Comune di Ascoli… 

Cos'è la… Scusa una precisazione, niente di che, non è che non si era concretizzato era tutto fatto, il 
commissario è andato solo a firmare un accordo già fatto! 

Assolutamente no. No, perché allora non c'era una delibera di Giunta che l’approvava non c'era una 
delibera di Consiglio che l’approvava 

Sì ma era già tutto discusso, tutto accordato. 

Tutto discusso ma non c’era un atto pratico. 

Era una precisazione 

No. Quindi, comunque se continuiamo ancora a discutere a modificare le cose quindi non era 
ancora non era nulla di così chiaro che è bastato mettere una firma e così non è stato fatto. Deve 
ancora passare in Consiglio comunale ad Ascoli… Non so che dirti Francesco. È stato deliberato in 
Giunta vai a vedere nelle delibere del comune di Ascoli e vedrai che la delibera è del 2018, non è 
del 2017.  
Quindi vuol dire che mancavano tutti i passaggi necessari e che poi si era tutto interrotto, l'abbiamo 
ripreso noi. 

Poi proventi a questi 61.000 euro… 

Mauro, tra l’altro, il Commissario non aveva firmato l'accordo perché i soldi che ci chiedeva il 
Comune di Ascoli erano 8.300 euro e 300 euro il Commissario si è puntato e non ha firmato 
l'accordo. Quindi noi adesso ci siamo ritrovati d'accordo da dover firmare ecco perché te lo trovi 
sulla Giunta adesso del Comune di Ascoli e non precedentemente. 
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Allora poi per quanto riguarda [1.39.31] 61.000 euro che sono i 50 mila euro più IVA della 
Multiservizi il contributo… Poi abbiamo i 5.900 euro di contributo del GAL che poi verranno spesi 
per le iniziative natalizie e poi abbiamo un contributo delle famiglie per il trasporto scolastico il 
tanto contestato pulmino a pagamento. 

Nelle uscite abbiamo un aumento delle spese sulla [1.40.00] che come sappiamo il fatto che 
questi rifiuti girano sempre più distanti e si ha un aumento dei costi. 

Abbiamo un aumento di 10.000 euro da investire sugli impianti sportivi. 
Abbiamo un importante aumento sugli interventi sui disabili e sui minori perché la situazione 

dell'unione dei Comuni e del bilancio dei Comuni e di conseguenza a rimorchio del nostro è una 
situazione abbastanza grave perché i costi continuano a lievitare poi, semmai, Paola Cannella ci 
spiegherà nel dettaglio il perché. 

E poi abbiamo delle uscite. 40.000 euro che sono, diciamo, delle… Abbiamo stornato con le 
spese cioè gli 80.000 euro nel bilancio del… Che abbiamo fatto il Commissario per mettere a posto 
la scuola Garibaldi i lavori sono partiti da poco, probabile che non li useremo tutti quest'anno. 
40.000 euro li destineremo ad interventi sulle strade e il primo intervento che verrà fatto, spero 
prima di Natale, è l'asfaltatura di tutta la strada che va dalla rotatoria piccola di via Giordano Bruno 
fino al piazzale del cimitero abbiamo fatto… È veramente messo malissimo e visto riusciamo a 
metterlo a posto con questi 40.000 euro anzi forse qualche cosina di meno. 

Queste sono diciamo, grosso modo, quelle che io reputo le più importanti variazioni di bilancio 
che poi magari i cittadini possono vedere così, con i propri occhi. 

Se Avete interventi da fare. 
Io volevo chiedere, sabato ho visto una delibera del Ministero mi sembra che a Castel di Lama 

sono stati accreditati 200.000 euro per lo sport. Mi chiedevo come entreranno in bilancio e quando 
entreranno in bilancio. Garantisco io che ci sono questi soldi perché l’ho visti quindi… Stasera sei 
fortunato, vedi. 60 te li ha regalati la Multiservizi, te lo dico io. 

Arriveranno comunque che c’è già il decreto. Ci sono circa 200.000 euro a Castel di Lama e 
sono stati assegnati 200.000 euro, naturalmente questo è tutto lavoro governativo. Mi chiedevo 
questi 200.000 euro come entreranno e quando entreranno? 

Non te lo so dire perché non lo sapevo, lo sapevi tu, per cui quando entreranno Gabriele son 
sicuramente delle ottime regole da investire. 

Andiamo adesso alle situazioni degli impianti. 

Infatti… Mentre prima si parlava del campo di via Tevere era comunque un gioiellino, c’è la pista 
di… Gli impianti sportivi non mancano a Castel di Lama, sicuramente arriveranno le risorse 
serviranno. Però mi chiedevo, ora questi soldi, visto che questa è questa è l’ultima… Come 
entrerà… 

Non ci sono iscritti per cui.. 

 Non ci sono iscritti, quindi Segretario questi soldi quando potranno essere utilizzati? 

Bisogna vedere quando arrivano. Bisogna vedere il bilancio 2018. 

Arriveranno il 20 Maggio… 
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Il fatto è che non dopo il 30 non si prevedono uscite ulteriori se non utilizzate dal fondo di riserva 
che ha diciamo una percentuale del bilancio che viene utilizzato nel caso ci siano situazioni di 
emergenza… Eventualmente si scrivono ad anno nuovo. 

Ci sono altri interventi? 

Sì. Dotazione di bilancio, quasi, diciamo, un assestamento che è stato già fatto perché fatto in 
questo periodo considerando che a dicembre non si possono fare variazioni al fondo di riequilibrio 
fra virgolette cioè allocazioni di risorse in più o in meno a seconda se sono avanzate delle risorse o 
se c'è bisogno di essere in alto in un altro capitolo. Fino adesso una sola e vera e mera gestione 
dell'esistenza. Chiaramente il confronto non sarà questo e non è questo. Il confronto sarà, 
considerando che di solito i primi cento giorni oltre l'euforia della vittoria oltre l'euforia di essere 
nuove amministrazioni, una nuova Amministrazione si gettano un po' le basi di quello che è l'azione 
amministrativa prossima ventura. E quindi io pensavo che ci fosse qualcosa di più eclatante al di là 
dei 200.000 euro che è un decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 2 ottobre 2018 in 
questo caso i fondi del Governo precedente per sport e periferie. Quella che sembrava fosse 
bloccato in una prima… Nella prima parte della Finanziaria poi sbloccato successivamente da 
questo Governo ma erano fondi già gestiti fra virgolette… Passate anche a me l’euforia, mi fa 
piacere veramente fondi stanziati dal Governo precedente sembravano bloccati invece adesso sono 
stati ripresi e sarebbe stato veramente un disastro però ho trovato che i 200.000 euro per la [1.46.36] 
e lo sport. 

Se posso. Quindi, dicevo, una mera gestione dell'esistente e vorremmo confrontarci non in questa 
sede dove si spostano 10-20.000 euro, si tolgono anche, mi fa piacere, 12.000 euro dall'indennità 
degli amministratori che passa 58.000 euro e, anche questo, non è un oggetto di discussione. Chi ha 
promesso in campagna elettorale decurtazione della propria indennità è giusto che se la prende 
intera ma noi vorremmo misurarci non sul fatto di quanti soldi si prendono gli amministratori, noi 
dovremmo misurarci di quanto tempo ci passo di quanto tempo ci stanno e di cosa sono capaci di 
fare. Quindi sul prossimo bilancio, su quello di previsione per avere, ci troveremo con le proposte 
che faremo noi con le variazioni. Con le variazioni che faremo noi, le proposte di emendamento e 
su questo vedremo quanta sensibilità di questa Amministrazione starà nel settore dei Servizi Sociali, 
nel settore [1.48.11] e tutto quello che, secondo me, potreste avere la sensibilità e la facoltà di farlo. 
Per il momento questa variazione per quanto mi riguarda mi astengo perché non c'è niente se non la 
mera gestione dell'esistente. Concludo solo per dire Signor Sindaco, io gradirei… Oramai questo mi 
pare che sia il terzo il quarto Consiglio mi pare che sia. Io gradirei che la parola fosse presa quando 
il Presidente gliela dà. Ci terrei perché il chiacchiericcio continuo tra uno e un altro mi sta dando 
una noia pazzesca ma soprattutto perché non ci si riesce mai a concentrare chi chiacchiera di qua 
chi di là. Il pubblico è giusto che qualche volta che si esalti, per carità, dico però qualche volta 
quando si parla di questioni importanti, quando si entra in un merito in cui c'è veramente da 
sviscerare, da capire, da quant’altro, magari un attimo di silenzio ogni tanto penso che lo gradisca 
anche lei non solo noi, grazie. 

Ci sono altri interventi? 

Posso? 

Marco Mattoni, dai. 
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Allora, Io sono uno di quelli che prende lo stipendio. Come dice certe persone che scrivono che ci 
aggiriamo verso le zone di via Carrafo solo quando si deve recuperare lo stipendio. Allora io da 
domani mattino, siccome tutte le mattine io alle sette/sette e un quarto sto quaggiù sotto con gli 
operai, tutte le mattine io mi faccio il giro, vi suono i campanelli e io vi avverto: sto andando in 
comune. Capito? Così almeno… No, i cittadini… I cittadini lo sanno perché mi vedono in giro. 
Capito? Tutte. Se non mi vedono qua sotto al Comune mi vedono quando vado a fare il sopralluogo 
al Cimitero, mi vedono quando vado su all’asilo, mi vede quando sto con la… Con la preside c’ho 
un rapporto niente male, perché due volte a settimana vado su alla Preside alle scuole medie. E l’ex 
vicesindaco mi incontra e mi saluta, quindi…  Una volta vado perché ha un problema con l’asfalto, 
una volta c'ha problemi col muretto da aggiustare, una volta…  Io c' ho la coscienza no pulita, di 
più. Perché i 900 euro lordi 600 euro 620-621 non lo so, al mese per il lavoro che faccio io 
quotidianamente no mensilmente, quotidianamente. E lo ripeto, io tutte le mattine alle 7 sto quaggiù 
sotto, sabato compreso eh, sabato compreso. Sto qua, mi vogliono cacciar fuori perché quando sto 
qua non sto a cazzeggiare, sto a controllare che tutto venga fatto come da regola, con la trasparenza. 
Capito? perché arrivano i preventivi, li controlliamo e si fa per il meglio, per il paese. Io controllo 
pure i sacchetti dell'asfalto, che prima si prendevano sulla Copim in masseria a 1,70 sono andato giù 
a [1.51.50] che ce li mette a 3 euro e 70. Consumiamo poco, 350 sacchetti l'anno e sono oltre mille 
euro che risparmiamo. E non si faceva prima. La stessa cosa si fa una con la nafta, con la benzina, 
col carburante. Si andava giù l’Agip dentro la macchina si dava la chiave e benzinaio faceva 
benzina poi passai io e vidi sul “fai da te” va 1,52 e servito 1,70. Tornammo quassù, gli ho detto 18 
centesimi non li possiamo regalare, meno di 10 euro non ci può usci niente ma quando vai col 
trattore che metti un quintale di nafta sono 18 euro. Fate il conto per tutti i mezzi che c’abbiamo, 
sono dei bei soldini che si risparmia. Questo perché la gestisce una persona che è 35 anni che c’ha 
un'attività per conto suo e quello non c’ha una lira di debito e [1.52.52] anche grazie a mio fratello, 
devo dire questo tu non lo sai. Quindi, io sto facendo in Comune la stessa cosa che faccio con la mia 
impresa, né più e né meno ecco. Gestisco delle persone meravigliose eh, sia qua a livello degli uffici 
che giù sotto con gli operai. Preciso andiamo d’accordo si relazionano con me tutti i giorni, cosa 
che m’hanno detto che nei tempi passati gli assessori so venuti mai quaggiù sotto. Una volta, 
quando fece… Che nacque la figlia venne quaggiù sotto, una volta. Questo qua mi è stato detto. 
Quindi, io non posso dire niente, i soldi che prendo me li tengo perché sono no poco, pochissimo a 
confronto quello che do, ripeto 900 euro lordi, fate i conti voi, arrivederci. 

Paola Cannella.  

Noi non ci eravamo riproposti di fare chissà quali cose l'Amministrazione, volevamo fare le cose 
però fatte bene quindi non è che dobbiamo fare miracoli nei primi 100 giorni dovevamo [1.54.12] e 
quindi è quello che stiamo facendo. 

In merito all’indennità, io vorrei [1.54.21] in entrata ma, a differenza dell'ex vicesindaco, non 
vado sbandierando che sono brava perché prendo mezza indennità. La mezza indennità la prendo 
perché per legge ne prendo metà, perché sono un dipendente pubblico quindi… Però, a differenza 
dell'altro, non lo dico, perché non penso di dovermi vantare su una cosa che è già scritta lì. Quindi, 
in merito ai salti mortali che stiamo facendo, invece, probabilmente tutto quello che facciamo non si 
vede perché non diamo tutta questa visibilità, però vi assicuro che ogni tanto arriva qualche cedola 
da pagare e anche molto pesante e sono i ricavi che ci sono stati fatti dalla vecchia amministrazione. 
Adesso passo la parola a Luca Cristofori perché ci deve dire qualcosina in merito a questa cosa. 
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Io devo solamente parlare un attimo del pulmino, del sevizio scuolabus, visto che è stato una cosa 
su cui ci hanno crocifisso sul fatto che l’abbiamo messo a pagamento anche con questa 
comunicazione 80 euro sembravano 80 euro al mese sono 80 euro all'anno. Specifico e ricordo 
sempre che sono all'anno. Detto questo, noi abbiamo rimesso a pagamento lo trovate al bilancio 
naturalmente a seconda delle fasce quindi chi non può pagare il pulmino non lo pagherà e vi leggo 
una cosa, cito la deliberazione della Corte dei Conti numero 222/2017 del 21 giugno dice, leggo: 
“l'erogazione dei servizi pubblici deve avvenire in condizioni di equilibrio quindi non può essere 
gratuita degli utenti e la sua copertura deve avvenire in parte mediante i corrispettivi versati per 
richiedere il servizio. Pertanto la regola generale non consente erogazioni gratuite dei servizi a 
domanda individuale”, il servizio di scuolabus ai servizi a domanda individuale sono d'accordo 
tutti? Aggiunge anche un'altra cosa: “l'erogazione gratuita di un servizio pubblico da parte dell'ente 
è possibile in via eccezionale ma deve essere giustificata da una motivazione concreta debitamente 
motivata e sostenuta da adeguata copertura finanziaria.” L'adeguata copertura finanziaria c'era, 
infatti la Start a giugno o luglio, luglio forse, ha mandato una richiesta di pagamento di 115.000 
euro relativi al servizio degli ultimi tre anni. Permettetemi di dire: bravi tutti così a dà il pulmino 
gratis, no? Noi questa cedola la stiamo contestando perché i servizi sono il costo è un po' alto 
rispetto ai servizi secondo noi. In più, cosa che non c'era prima, nel servizio di scuolabus sarà 
presente l’assistente, stiamo non sarà presente su tutti i pulmini perché con la Start è più complicato, 
stiamo trattando con la Start per cercare di avere l'assistente anche sui pulmini loro ma non 
possiamo assicurare perché è un po' più complicato con il servizio privato. Tutto questo per 
sottolineare il fatto che, se non si pagano i servizi è facile da regalare, a tutti piace dà servizio gratis, 
però se non paghi il servizio, diciamo che alla fine questi 115.000 euro li pagano i cittadini né che li 
pagano qualcun altro. Beh, sì. Per tre anni abbiamo dato il servizio gratis del pulmino, adesso 
dobbiamo trovare i soldi per pagarlo però. Questo volevo sottolineare, grazie. 

Io mi ero appuntata un’altra cosa. Ho visto che per quanto riguarda la banda avete dato un ulteriore 
contributo. Allora, guardando questo capitolo qui ho pensato anche al coro, qui dentro c'è il coro? 
Questi soldi vanno sia al coro che alla banda, sicuro? No perché c'è scritto solamente banda 
musicale, possiamo aggiungere banda musicale e corale? Perché, solo per una questione di… di 
chiarezza, no? Vogliamo la chiarezza mettiamoci al verbale [1.59.22] Grazie. 

Allora volevo rispondere, fare una precisazione sulle affermazioni fatte da Luca. Il discorso della 
Start, Luca, è un discorso che va avanti da anni sempre così, nel senso che noi durante i nostri anni 
di Amministrazione abbiamo pagato gli anni addietro che venivano lasciati dalle amministrazioni di 
Germano, a prescinde da questo siamo riusciti comunque a garantire un servizio gratuito lo 
sappiamo bene che c'era da recuperare la situazione economica nostra ma come l’abbiamo fatto noi 
è stata una rincorsa purtroppo è una situazione che va gestita così,  non è che l' abbiamo causata noi. 
L'assistenza sui pullman della Start non c’è mai stata perché la legge non lo prevede, sono ragazzi 
delle scuole medie quindi non è stato mai pensato perché non è previsto dalla legge quindi non è 
necessario. Quando tu dici la gratuità del servizio non è regolare, non è vero. Quando tu dici i 
servizi non possono essere gratuiti devono essere pagati in base al reddito ma se voi avete messo 
una soglia di reddito di 12.000 euro, io voglio vedere quante famiglie a Castel di Lama si 
possono… Che rientrano in quella soglia che avete messo. 
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Sì, sì. Sto parlando in modo molto schietto, non è che sto… 12.000 facciamo un censimento, 
vediamo quante persone ci sono a Castel di Lama. Un numero che fa ride.  

Ci stanno, eh. 

Poi ci stanno, non ho detto che non ci stanno. 

Quindi, io, ci tenevo a fa questa precisazione. Poi una precisazione simpatica a Marco Mattoni che 
come racconta lui le cose mi sembra… Le sacchette di catrame Marco giù a [2.01.27] ce le 
prendevamo pure noi inizialmente. Poi, con la consapevolezza che da un’altra parte costavano di 
più, abbiamo preferito prenderle da un’altra parte perché quando si andava a utilizzare la sacchetta 
di asfalto giù a [2.01.33] per attappare una buca, dopo sei mesi si era scoperchiata un’altra volta e 
allora abbiamo deciso e provato altre ditte fino a quando abbiamo deciso di aggiustarle lì dove era il 
[2.01.5] ma proprio perché era garanzia di durare nel tempo la sacchetta di asfalto che veniva 
posizionata. Quello che dici tu, le cose raccontiamole con sincerità. Se tu dici andiamo giù perché la 
sacchetta costava 3 euro e 60, ma ci sarà una motivazione. Non è che ci è stato qua era… Posso 
finire?  

Prego. 

Voglio solo spiegare per correttezza di informazione. “Chi ci è stato prima di me mi hanno detto 
che non ci veniva mai”, non è assolutamente vero. Questo è di una falsità inaudita. L’assessore ai 
lavori pubblici prima di te non è che era presente, di più, qui al comune di Castel di Lama. Quindi 
non raccontiamo queste cattiverie gratuite perché non sono vere. 

Le sacchette io ne ho prese una ventina per prova, non è che ne ho preso un bancale. Gli operai le 
hanno adoperate, hanno detto che sono superiori a quelle che prendevamo su alla Copim e con le 
quali abbiamo continuato su questo share, tutto qua. 

Non raccontare balle, erano meglio quelle di [2.03.29] 

Allora, per quanto riguarda la qualità del servizio ribadisco che c’è [2.03.44] vi invito a leggerla, 
dove dice che non si può, ma ci devono essere motivazioni eccezionali, però la regola è non posso, 
e c’è quella delibera lì. Quella è stata una scelta politica e io come appartenente alla maggioranza 
contesto la scelta politica nel momento in cui tu mi dici: noi abbiamo già questa storia della Start è 
già vecchia. Contesto questa scelta politica dicendo: mettiamo prima a pari e poi magari parliamo, 
ma non è che siccome “ah prima facevamo un buco di centomila, continuiamo pure noi”, è questo il 
principio? 

Ma che cosa… Mettete a pari… Non conosci bene la situazione. Mi viene da pensare questo. Non 
conosci bene come stanno le cose, dai. 

Riformulo perché mi sono espresso male. Difendere la scelta di metterlo gratuito quando prima si 
pagava, difendere la scelta di metterlo gratuito dicendo: la situazione della Start è [2.04.48] che noi 
ci trascinavamo, quindi noi siamo andati avanti nella stessa maniera, è un modo sbagliato, secondo 
me, di affrontare un problema. Questo, è più chiaro adesso quale è il mio principio? 
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È legittimo il tuo punto di vista, però io ti voglio rammentare che noi abbiamo fatto un gran bel 
lavoro quando ci siamo insediati qualche anno fa. Innanzitutto abbiamo eliminato quella sorta di 
pulmini che a suo tempo erano irregolari, che non potevano più viaggiare. Quindi ci siamo inventati 
uno stravolgimento nella gestione del servizio del trasporto scuolabus. Tant’è vero che… Come 
abbiamo rivisto il servizio di raccolta dei rifiuti. Quindi, per tutta una serie di circostanze, la nostra 
è stata una scelta politica, l’abbiamo voluto fortemente. 

Errata. Ribadisco, per me errata. 

E noi quindi abbiamo rimesso a pagamento quel servizio semplicemente perché il comune non può 
permettersi di dare in maniera gratuita quel servizio. Sia dal punto di vista della legge sia dal punto 
di vista economico. Punto. È semplicemente questo. Non… Nient’altro. 

È una scelta politica. Ogni amministrazione decide e fa le scelte politiche. Il discorso economico 
non regge lo dici tu perché i costi si possono coprire. Volendo, se uno ci crede nella scelta politica i 
costi si coprono. 

Dunque, io volevo chiedere datosi che Mattoni si è inerpicato in una differenza di prezzo per quanto 
riguarda le sacchette di catrame, ma la Copim era a rimessa diretta con il Comune, oppure c’era 
l’intermediario? Attualmente voi prendete il catrame alla [2.07.22] a rimessa diretta o con 
l’intermediario? 

Rimessa diretta. 

E i conti dalla Copim vi arrivavano perché voi avevate messo a rimessa diretta con la Copim o lo 
prendevate da una terza persona? 

No, sempre la rimessa diretta. 

Ah, va bene. 

Solo che il discorso è semplice, la Copim non è che fornisce il catrame, la Copim lo va a prendere 
da un’azienda che fa catrame [2.07.57] 

Va bene, va bene. Per quanto riguarda questo mi ritengo soddisfatto. Volevo dire questo che, in 
considerazione che non sono mai intervenuto nei punti passati, volevo precisare che mi associo e 
plaudo alla scelta di non vendere la ex scuola di Chiarini e chiedo il perché. La devastazione del 
terremoto che ha dato [2.08.21], essendo diventato un paese ombra, sia Piattoni [2.08.31] andato via 
l’ufficio postale, è andato via tutto, non c’è più niente. Questa qui sarebbe stata una scelta scellerata, 
in quanto, se ricordiamo quel minimo di intrattenimento e di musica, di rumore che si fa il sabato 
sera alla parte alta. Mettiamo la [2.08.56 nel cimitero, quaggiù, prima dell’ingresso a Piattoni e 
consideriamo che da là a su è tutto cimitero. Io voglio dire: quando mai, datosi che il terremoto c’è 
stato nel 2016, io dico che dall’amministrazione passata fu un azzardo scellerato di vendere 
quell’edificio, portando via un servizio alla parte alta del paese per andarci a realizzare quanto? 
100.000-120.000 euro? Per andare a fare un’opera dove? Dove già il territorio sta bene? Oppure, 
forse, per un servizio gratuito dei pulmini? Io dico che, se una persona può pagare il pulmino è 
giusto che lo paghi. Tenete conto, come mi sembra state tenendo conto delle famiglie fortemente 
disagiate, però non è per [2.10.08] non riesco a capire perché i miei nipoti non dovrebbero pagare il 
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pulmino. E considerando che io non sono un ricco, sopra me, con un gettito redditizio maggiore del 
mio ci sta l’80% del paese. Pertanto io il pulmino lo voglio pagare, quando è giusto pagarlo. Ma, 
voglio dire, perché fu scelto di vendere quell’edificio? Perché da una notifica del piano edilizio 
intorno quell’edificio non è stato tenuto conto di riportare a cinque metri tutto il confine di 
quell’edificio valorizzandolo fortemente come capitale del comune? Altra domanda. E fin qui, 
appunto, mi associo e vi dico grazie! Perché era… Questa sera se voi eravate ancora dell’idea di 
poterlo vendere sicuramente non vi avrei risposto in questo modo ma vi avrei dato che siete come o 
peggio del passato. La rendicontazione della fiera un altro plauso va a chi ha gestito questa fiera e 
permesso ampie discussioni, facendo parlare pure anche chi toglieva la parola, soffocando qualsiasi 
confronto. Dico pure che chi ha calunniato il comitato fiera presieduto da Peppe Traini sono stati 
quelli che ora dicevano fino a poco tempo fa “ora dateci 600.000 euro.” Chi ti deve ridare 600.000 
euro per vent’anni a 30.000 euro l’anno. Te li deve ridare uno perché li ha sottratti dicendoti che te 
li ridà oppure uno che te l’ha rubato [2.12.51] a quel comitato fiera, gli potete mettere nome di 
sottrattori oppure gli potete mettere nome di ladri. Ma chi gli ha dato ‘sto titolo è certo che non sono 
stato io e non siete stati nemmeno voi. Vi ricordate i giornali nel 2015 che dicevano? Io li tengo, chi 
li vuole leggere. E ora ridateci 600.000 euro. Chi lo diceva questo? Pertanto a me è sembrato più 
che onesto che abbia riportato i conti chiari della fiera. Potrei anche dire, e concludo, che si 
conferma la tesi, una brutta tesi che non la vorrei dire che la puttana dice troia alla vergine. E con 
questo concludo. Poi quando voto vedete per chi voto.  

Passiamo alle dichiarazioni di voto? Io volevo dire quello che poi alla fine in qualche maniera dice 
che non facciamo, che stiamo fermi. Vorrei un attimo, così, raccontare quello che abbiamo fatto in 
cinque mesi, sarà poco, si può fare anche di più. Diciamo che da voi proposte per adesso non ne 
abbiamo avute. [2.14.55] da voi tre interrogazioni e da qualcun altro zero. Qualche articolo di 
giornale e basta. Questo è un pochettino il riassunto di quello che abbiamo fatto giusto per farvi 
capire. Sui lavori pubblici abbiamo fatto appalti, abbiamo fatto illuminazione in via Diaz, abbiamo 
messo apposto le aule della scuola, abbiamo allargato le aule di Adige, abbiamo impermeabilizzato 
il tetto dell’asilo [2.15.22] Enrico Mattei, abbiamo sistemato il fondo stradale con la breccia di via 
Genova che era completamente impraticabile, questo in cinque mesi, abbiamo avviato i lavori di 
nuovo in via Garibaldi, abbiamo avviato i lavori del cimitero che se ne parlava dalle prime giunte… 
Dai primi consigli comunali con Ruggieri. Sono stati fatti adesso i lavori, qualcuno si lamentava che 
non si poteva stare durante i giorni dei morti e dei santi però, purtroppo, questo cimitero era da 
allargare perché non c’era più una tomba [2.15.59]. Per quanto riguarda le pari opportunità abbiamo 
distribuito i sacchetti tramite l’associazione [2.16.10] aiutando le persone meno abbienti, la stessa 
cosa abbiamo fatto dando un criterio di priorità ai collaboratori della fiera, chi è stato collaboratore 
quindi ha pagato i propri volontari. Per quanto riguarda il bilancio, oltre al fatto che abbiamo fatto 
una fiera 100% pubblica, abbiamo razionalizzato le spese assicurative, questo è stato un 
grandissimo guadagno, perché fino a quando c’era Francesco Ruggieri si pagava 32.000 euro e la 
franchigia era di 10.000 euro, quest’anno siamo arrivati noi con le spese e i servizi paghiamo 
24.000 euro e la franchigia solo 2.500 euro. Questo cosa significa? Che praticamente prima 
l’assicurazione non esisteva. Tutti i sinistri di valori inferiori a 10.000 euro c’è sempre, dallo 
scoppio della gomma a uno che si fa male per strada, pagava il comune. Soltanto se c’è un morto 
[2.17.00] l’assicurazione. Adesso con 2.500 euro possiamo un attimino, siamo finalmente assicurati. 
Abbiamo recuperato molti dei [2.17.13] che avevamo con l’unione dei comuni perché eravamo 
molto indietro [2:17:16] furbetto. Abbiamo definito la convezione per i servizi socio-scolastici con 
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Ascoli, stiamo collaborando con il comune di Ascoli per mettere le luminarie, quindi riaccendere 
finalmente il paese a Natale dopo tanti anni che sono stati bui e abbiamo razionalizzato [2.17.40] le 
spese nella società Multiservizi. In ultimo abbiamo fatto, stiamo cercando risorse, come abbiamo 
detto in campagna elettorale, abbiamo fatto una richiesta di finanziamento per la riqualificazione 
della zona Casette, abbiamo partecipato a un finanziamento per l’acquisto di un mezzo per le 
persone disabili [2.18.05], abbiamo fatto la richiesta di recente di voucher per l’installazione del 
Wi-Fi libero a Castel di Lama, il bando si apriva alle 13:00, alle 13:05 avevamo già fatto la 
richiesta, quindi arriveranno 15.000 euro e potremmo mettere delle zone del paese con il Wi-Fi 
libero, quando arriverà. E domani ci sarà un sopralluogo tecnico dell’Anas per la sistemazione, per 
vedere di riuscire a far arrivare un po’ di soldi per aggiustare la famosa strada quella del Vernacolo 
che da anni è chiusa a causa del dissesto idrogeologico. Questo è quello che abbiamo fatto, il poco 
che abbiamo fatto in cinque mesi. Potevamo fare di più? Non lo so. Io però sono contento di quello 
che abbiamo fatto. 

Passiamo alla votazione, chi vota a favore della variazione di bilancio? Chi è contrario? Chi si 
astiene? Per l’immediata esecutività chi è favorevole? Chi è contrario? E chi si astiene? 

 


